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1.	Назва	документа	державного	планування:

Регіональний	план	управління	відходами	Запорізької	області	до	2035	року

2.	Основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування

Регіональний	план	управління	відходами	Запорізької	області	до	2035	року	(далі	-	РПУВ)
–	документ	державного	планування,	що	містить	комплекс	взаємопов’язаних	завдань	і
заходів,	узгоджених	за	строками	та	ресурсним	забезпеченням	з	усіма	задіяними
виконавцями,	спрямованих	на	забезпечення	сталого	управління	відходами	в	регіоні	з
урахуванням	принципів	співробітництва	місцевих	органів	виконавчої	влади	та	органів
місцевого	самоврядування,	сформованих	на	підставі	оцінки	поточного	стану	сфери
управління	відходами	та	розроблених	моделей.	Метою	розроблення	РПУВ	є	створення
та	забезпечення	належного	функціонування	комплексної	регіональної	системи
управління	відходами,	яка	забезпечить	мінімізацію	навантаження	на	довкілля,
зумовленого	утворенням	відходів,	шляхом	дотримання	ієрархії	управління	відходами,	з
урахуванням	економічних	можливостей	як	держави,	області,	громад,	так	і	основних
утворювачів	відходів.	Впроваджений	системний	підхід	в	управлінні	відходами,	як
очікується,	у	свою	чергу,	призведе,	до	створення	умов	для	підвищення	стандартів
якості	життя	населення.	РПУВ	спрямований	на	досягнення	національних	цілей
управління	відходами	на	території	Запорізької	області	та	з	урахуванням	місцевих
особливостей,	а	також	вирішення	наявних	та	попередження	виникнення	нових
проблем	області,	що	мають	відношення	до	сфери	управління	відходами.	Регіональним
планом	передбачається	використання	технологій	та	технічних	рішень,	які	відповідають
природоохоронним,	санітарно-гігієнічним	вимогам	і	забезпечують	мінімізацію	та
унеможливлення	впливу	шкідливих	факторів	на	довкілля	та	здоров’я	населення
області.	РПУВ	розроблений	відповідно	до	Закону	України	«Про	управління	відходами»,
схваленого	20	червня	2022	року	№	2320-IX,	Національного	плану	управління	відходами
до	2033	року,	затвердженого	розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	27
грудня	2024	р.	№	1353-р.,	Національної	стратегії	управління	відходами	в	Україні	до
2030	року,	схваленої	Розпорядженням	Кабінету	Міністрів	України	від	08	листопада
2017	року	№	820,	Порядку	розроблення	та	затвердження	регіональних	планів
управління	відходами,	затвердженого	постановою	Кабінету	Міністрів	України	від	30
червня	2023	р.	№	667,	Вимог	до	розділів	проєкту	регіонального	плану	управління
відходами,	затверджених	наказом	Міндовкілля	від	22.01.2024	№	81,	зареєстрованих	в



Міністерстві	юстиції	України	05	лютого	2024	р.	за	№	178/41523,	Методичних
рекомендацій	з	розроблення	регіональних	планів	управління	відходами,	затверджених
наказом	Міністерства	захисту	довкілля	та	природних	ресурсів	від	16.04.2024	№	403.

3.	Якою	мірою	документ	державного	планування	визначає	умови	для
реалізації	видів	діяльності	або	об’єктів,	щодо	яких	законодавством
передбачено	здійснення	процедури	оцінки	впливу	на	довкілля	(у	тому	числі
щодо	визначення	місцезнаходження,	розміру,	потужності	або	розміщення
ресурсів)

Одним	з	найважливіших	критеріїв,	за	яким	проводиться	обґрунтування	можливості
прийняття,	затвердження	та	застосування	РПУВ,	є	прогнозований	вплив	на
навколишнє	середовище,	а	також	міри,	які	сприяють	охороні	навколишнього
природного	середовища	від	очікуваних	негативних	впливів.	РПУВ	передбачає
уточнення	або	визначення	місцезнаходження,	розміру,	потужності	об’єктів
поводження	з	відходами,	створення	яких	передбачається	на	етапі	реалізації.	Також
передбачається	реалізація	окремих	заходів	на	існуючих	об’єктах	поводження	з
відходами.	Проектні	рішення	та	об’єкти	даного	РПУВ	відносяться	до	видів	планованої
діяльності	та	об’єктів,	які	можуть	мати	значний	вплив	на	довкілля	та	підлягають	оцінці
впливу	на	довкілля.	Тобто,	даний	документ	державного	планування	передбачає
реалізацію	видів	діяльності	або	об’єктів,	щодо	яких	законодавством	передбачено
здійснення	процедури	оцінки	впливу	на	довкілля,	відповідно	до	статті	3	Закону	України
«Про	оцінку	впливу	на	довкілля».

4.	Інформація	про	ймовірні	наслідки:	а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для
здоров’я	населення;	б)	для	територій	з	природоохоронним	статусом;	в)
транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення

а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення:	У	ході	здійснення	СЕО	мають
бути	оцінені	ймовірні	наслідки	реалізації	документа	державного	планування	РПУВ,
зокрема,	мають	бути	оцінені	наслідки	для	таких	компонентів	довкілля:	ґрунти;
атмосферне	повітря;	водні	ресурси;	стан	фауни,	флори,	біорізноманіття,	земельні
ресурси;	кліматичні	фактори;	наслідки	для	здоров’я	населення	(фізичні,	хімічні	чи
біологічні	характеристики	відходів	створюють	чи	можуть	створити	значну	небезпеку
для	навколишнього	природного	середовища	та	здоров’я	людини	та	вимагають
спеціальних	методів	і	засобів	поводження	з	ними).	Запропонований	проект	РПУВ
передбачає	створення	відповідної	інфраструктури	та	визначає	завдання,	які	покликані
створити	комплексну	систему	поводження	з	відходами,	що	в	свою	чергу	мінімізує
шкідливий	вплив	на	здоров’я	населення.	б)	для	територій	з	природоохоронним
статусом:	Оцінити	ймовірні	наслідки	від	діяльності	об’єктів	економічного	розвитку,	що
пропонуються	відповідно	до	РПУВ,	на	території	та	об'єкти	природно-заповідного	фонду,
їх	охоронні	зони,	території	й	об'єкти,	що	мають	особливу	екологічну,	наукову	і
естетичну	цінність	та	об'єкти	комплексної	охорони.	в)	транскордонні	наслідки	для
довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення.	Запропонований	проект	РПУВ	не
містить	об’єктів	інфраструктури	управління	відходами,	які	мають	транскордонний
вплив.

5.	Виправдані	альтернативи,	які	необхідно	розглянути,	у	тому	числі	якщо
документ	державного	планування	не	буде	затверджено

В	процесі	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	будуть	розглянуті	наступні
альтернативи:	Альтернатива	1:	«Нульовий	сценарій»	–	тобто	опис,	прогнозування	та
оцінка	ситуації	у	випадку	не	затвердження	зазначеного	документа	державного
планування.	Альтернатива	2:	Оптимальний.	Прийняття	РПУВ	та	реалізація	заходів	із
запобігання	засміченню	та	очищення	засмічених	територій,	і	Альтернативний	варіант
3	–	прийняття	РПУВ	та	реалізація	заходів	з	очищення	місць	розміщення	відходів,	у	тому
числі	ліквідації	несанкціонованих	сміттєзвалищ	та	відходів,	власник	яких	не
встановлений.	Оцінка	ефективності	альтернативних	варіантів	буде	відображена	у	Звіті
про	стратегічну	екологічну	оцінку.



6.	Дослідження,	які	необхідно	провести,	методи	і	критерії,	що
використовуватимуться	під	час	стратегічної	екологічної	оцінки

Для	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	буде	використана	наступна	інформація:
доповіді	про	стан	довкілля;	статистична	інформація;	інформація,	що	включена	в	інші
акти	законодавства,	які	мають	відношення	до	проекту;	дані	моніторингу	стану
довкілля;	експертні	оцінки;	інша	доступна	інформація.	Для	проведення	стратегічної
екологічної	оцінки	буде	здійснено:	а)	збір	та	аналіз	інформації	про	поточний	стан
складових	довкілля,	включаючи	значення	ключових	екологічних	показників;	б)	аналіз
проєкту	РПУВ	з	точки	зору	екологічного	аспекту;	в)	забезпечення	можливості	для
участі	громадськості	у	стратегічній	екологічній	оцінці;	г)	визначення	можливих
чинників	змін	антропогенного	та	природного	характеру;	д)	проведення	оцінки	впливу
РПУВ	на	складові	довкілля	та	на	стан	здоров’я	населення	та	якість	життя;	е)
визначення	заходів	моніторингу	фактичного	впливу	впровадження	РПУВ	на	довкілля.
Для	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	можуть	використовуватися	такі
аналітичні	методи:	аналіз	контексту	планування;	аналіз	поточного	стану	довкілля	і
тенденцій	його	змін;	порівняльний	аналіз;	аналіз	тенденцій;	цільовий	аналіз	та	інші.

7.	Заходи,	які	передбачається	розглянути	для	запобігання,	зменшення	та
пом’якшення	негативних	наслідків	виконання	документа	державного
планування

Під	час	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	передбачається	розглянути	заходи
із	запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних	наслідків	на	довкілля,	визначені
законодавством	та	нормативно-правовими	актами	України.	Так,	Закон	України	«Про
охорону	навколишнього	природного	середовища»	(далі	-	Закон),	визначає	загальні
вимоги	в	галузі	охорони	навколишнього	середовища	при	розміщенні,	проектуванні,
будівництві,	введенні	в	експлуатацію,	експлуатації,	консервації	споруд	та	інших
об’єктів.	Законом	встановлено,	що	використання	природних	ресурсів	громадянами,
підприємствами,	установами	та	організаціями	здійснюється	з	додержанням
обов’язкових	екологічних	вимог:	а)	раціонального	і	економного	використання
природних	ресурсів	на	основі	широкого	застосування	новітніх	технологій;	б)	здійснення
заходів	щодо	запобігання	псуванню,	забрудненню,	виснаженню	природних	ресурсів,
негативному	впливу	на	стан	навколишнього	природного	середовища;	в)	здійснення
заходів	щодо	відтворення	відновлюваних	природних	ресурсів;	г)	застосування
біологічних,	хімічних	та	інших	методів	поліпшення	якості	природних	ресурсів,	які
забезпечують	охорону	навколишнього	природного	середовища	і	безпеку	здоров’я
населення;	д)	збереження	територій	та	об’єктів	природно-заповідного	фонду,	а	також
інших	територій,	що	підлягають	особливій	охороні;	е)	здійснення	господарської	та
іншої	діяльності	без	порушення	екологічних	прав	інших	осіб.	Заходи,	спрямовані	на
запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних	наслідків	для	здоров’я	населення
визначатимуться	відповідно	до	вимог	Закону	України	«Про	систему	громадського
здоров’я».

8.	Пропозиції	щодо	структури	та	змісту	звіту	про	стратегічну	екологічну
оцінку

Стратегічна	екологічна	оцінка	буде	виконана	в	обсягах,	визначених	статтею	11	Закону
України	«Про	стратегічну	екологічну	оцінку».	Пропонується	така	структура	Звіту	із
СЕО:	1)	зміст	та	основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування;	2)	характеристика	поточного	стану	довкілля,	у
тому	числі	здоров’я	населення,	та	прогнозні	зміни	цього	стану,	якщо	документ
державного	планування	не	буде	затверджено	(за	адміністративними	даними,
статистичною	інформацією	та	результатами	досліджень);	3)	характеристика	стану
довкілля,	умов	життєдіяльності	населення	та	стану	його	здоров’я	на	територіях,	які
ймовірно	зазнають	впливу	(за	адміністративними	даними,	статистичною	інформацією
та	результатами	досліджень);	4)	екологічні	проблеми,	у	тому	числі	ризики	впливу	на
здоров’я	населення,	які	стосуються	документа	державного	планування,	зокрема	щодо
територій	з	природоохоронним	статусом	(за	адміністративними	даними,	статистичною



інформацією	та	результатами	досліджень);	5)	зобов’язання	у	сфері	охорони	довкілля,	у
тому	числі	пов’язані	із	запобіганням	негативному	впливу	на	здоров’я	населення,
встановлені	на	міжнародному,	державному	та	інших	рівнях,	що	стосуються	документа
державного	планування,	а	також	шляхи	врахування	таких	зобов’язань	під	час
підготовки	документа	державного	планування;	6)	опис	наслідків	для	довкілля,	у	тому
числі	для	здоров’я	населення,	у	тому	числі	вторинних,	кумулятивних,	синергічних,
коротко-,	середньо-	та	довгострокових	(1,	3-5	та	10-15	років	відповідно,	а	за
необхідності	–	50-100	років),	постійних	і	тимчасових,	позитивних	і	негативних	наслідків;
7)	заходи,	що	передбачається	вжити	для	запобігання,	зменшення	та	пом’якшення
негативних	наслідків	виконання	документа	державного	планування;	8)	обґрунтування
вибору	виправданих	альтернатив,	що	розглядалися,	опис	способу,	в	який
здійснювалася	стратегічна	екологічна	оцінка,	у	тому	числі	будь-які	ускладнення
(недостатність	інформації	та	технічних	засобів	під	час	здійснення	такої	оцінки);	9)
заходи,	передбачені	для	здійснення	моніторингу	наслідків	виконання	документа
державного	планування	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення;	10)	резюме
нетехнічного	характеру	інформації.

9.	Орган,	до	якого	подаються	зауваження	та	пропозиції	та	строки	їх	подання

Зауваження	і	пропозиції	до	Заяви	про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної
оцінки	Регіонального	плану	управління	відходами	Запорізької	області	до	2035	року
подаються	до	Департаменту	захисту	довкілля	Запорізької	обласної	державної
адміністрації	за	адресою:	просп.	Соборний,	164,	м.	Запоріжжя,	69107,	тел.	(061)	224	60
81,	e-mail:	dzd@zoda.gov.ua	за	темою	листа	«До	заяви	про	визначення	обсягу	СЕО».
Строк	подання	зауважень	і	пропозицій	становить	10	днів	з	дня	офіційного
опублікування.

10.	Повідомлення	про	оприлюднення	Заяви	про	визначення	обсягу	СЕО:

Офіційний	вебсайт	Запорізької	обласної	державної	адміністрації/	для	ЗМІ/	Оголошення
від	11.04.2025	від	11.04.2025

Замовник/Уповноважена	особа	замовника:

Департамент	захисту	довкілля	Запорізької	обласної	державної	адміністрації/
КОМПАНІЄЦЬ	АНДРІЙ	ВАЛЕРІЙОВИЧ


